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Apponyi: Bethlen kötekedő kedvében volt 
Veszprémben és szélmalomharcot vívott

Apponyi Albert szerint miniszterelnök tartja állandóan napirenden 
a királykérdjst

Budapest, február 15 Apponyi 
Albert gróf ma délben megjelent a 
parlamentben. Huszár Károly ép­
pen ekkor lépett a folyosóra az 
elnöki szobából és találkozott Ap­
ponyi Albert gróffal, aki moso­
lyogva mutatott a kihalt folyosóra 

— Lám, lám, az idők igazoltak 
engem. Megmondottam én annak­
idején, hogy minek kell a válasz­
tójogi törvény, amely kétszáz pa­
ragrafusból áll. Elegendő lett vol­
na egy kétszakaszos törvény is.
Ez a két paragrafus pedig hang­
zott volna:

1. A kormány köteles minden 
öt évben 245 képviselőt kine­
vezni. 2. Köteles ebből 30 szá­
zalékot a baloldalra küldeni 
az ellenzék szerepének betöl­

tésére.
Ezután helyet foglalt az egyik 

pamlagon. Csakhamar újságírók 
gyűltek össze Apponyi körül és 
megkérdezték felfogását Bethlen - 
István veszprémi beszédéről. Ap­
ponyi a következőket mondta:

Úgy látszik,
n miniszterelnök ur kötekedő 
kedvében volt. Szclmalomhar- 

cot vívott.
Általában nehezen lehet megfejteni 
ennek a beszédnek az értelmét, 
olyan ez, mint egy keresztrejt­
vény, én pedig kérész! rejt vények 
megoldására nem szívesen vállal­
kozom.

Apponyi Albert gróf ezután a 
sajtó képviselői előtt a miniszter­
elnök veszprémi beszédéről a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

— Engem Bethlen István gróf 
miniszterelnök beszédében csak a 
legitimizmusra vonatkozó rész ér­
dekel, amelyet, megvallom, nagy 
csodálkozással olvastam. A minisz 
lerclnök azok ellen használt igen 
éles hangot, akik ö szerinte az 
úgynevezett kírálykérdést állan­
dóan napirenden tartják. Igazán 
nem tudom megállapítani, hogy 
kik azok, akikre a miniszterelnök 
célzott, mert tudtommal olyan 
számottevő politikai tényező nincs 
alti ennek a „kérdésnek" belátható 
időn belüli tényleges megvalósítá­
sát szóba hozta volna. A végén az 
az eredmény áll elő, hogy

aki ezt ma lolyton napirenden 
tartja, senkt más, mint maga 

a miniszterelnök ur.
— A. veszprémi beszéd humori­

záló hangon éles polémiát tartal­
maz azok ellen, akik „a régi ér­
dekházasságot" akarják megújíta­
ni, már tudniillik, a volt osztrák­
magyar monarchia országaival. 
Megint nem tudom megállapítani.

hogy a miniszterelnök ur ezzel tu­
lajdonképpen kire céloz, mert a 
törvényes királyság hívei mindany- 
nyian azon a közjogi állásponton 
vannak, amelyet boldogult Károly 
királynak Rakovszky Istvánhoz, 
akkor a nemzetgyűlés elnökéhez 
intézett és u király első hazatérési 
kísérlete után a nemzetnek szóló 
kiáltványban megismételt levele 
tartalmaz. E levélben a kővetkező 
alapvető kijelentések foglaltatnak;

A király a pragmatica sanctio- 
nak az együttes birtoklásra és a 
védelmi kötelezettségre vonatkozó 
intézkedéseit az események által 
túlhaladottnak tartja, ebből folyó- 
lag soha Magyarországnak kato­
nai és pénzügyi erejét más orszá­
gokra vonatkozó igényeinek ér­
vényesítésére felhasználni nem 
fogja; ha a Gondviselés úgyis úgy 
akarná, hogy más országok felett 
is uralkodjék, ez a körülmény 
semmiben sem érinthetné Magyar- 
országnak abszolút állami függet­
lenségét, katonai és külpolitikai 
tekintetben sem. Végül a király 
kijelenti, hogy kész alkotmánymó­
dosítást elfogadni, amely szerint ö 
a hadüzenet és békekötés jogát a 
nemzet képviselőivel megosztaná.

— Ezt az alapvető királyi kije­
lentést, amelv minden közjogi ősz- 
szeköitetést más országokkal ki­
zárt, tette magáévá és ennek alap­
ján áll a törvényes királyság hí­
veinek egész tömege, az eszmének

minden hivatott képviselője.
Lehet, hogy itt-ott akad va­
laki, aki ellenkező nézeteket 

vall,
de ez a legkisebb befolyással sincs 
az egész tábor hitvallására. Ugyan­
ezen az alapon áll az ifjú király 
is, az özvegy királyné is és ezen 
az alapon folyik az ifjú királynak 
politikai nevelése.

— Nem tudom, hogy ennél tel 
jesebb garanciát bárki is képes-e 
nyújtani a nemzeti íüggeilenség 
megtámadhatailan gondolatának. 
A teljesség kedvéért ismételten 
hangsúlyoznom kell, amit már an­
nakidején annyiszor kiflitettem, 
hogy a királykérdés abban az ér­
telemben, hogy nyitva állana a 
választás arra nézve, hogy ki le­
gyen a király, ránk nézve és meg­
győződésem szerint a magyar nép 
óriási többségére nézve, nem léte­
zik, mert Magyarországnak van 
törvényes királya, akit csak a kö­
rülmények gá!ólnak abban. hogy 
trónját, amelyet a'dolmány ink és 
trónöröklési törvényeink érteimé- 
ben jogosan csak ő foglalhat clf 
!ényleg betöltse.

- Ezen a jogi aVásponton sem­
miféle esemény, semmiféle tényc- 
zöu*:k cselekvése nem ' áltoztathat 
semmit.

Apponyi gróf rnég sokáig be­
szélgetett a hírlapírókkal, azutan 
rövid időre bement az ülésterem­
be, majd elhagyta a Ház épületét.

Tm .mT t-Yrr— ■ ... ..............
A Ház mai ülésén a Vagi-párt röpcéduláit 

szórták a karzatról az ülésterembe
Fábián Béla éles kritikában részesítette a pénzügyi Javaslatot

titkos választójogot követeli. Erre- 
vonalkozóan csak a következőket 
mondja:

Zsítvay Tibor elnök féltizenegykor 
nyitja meg az ülést Folytatják az 
adómérséklésről szóló törvényjavaslat 
tárgyalását.

Fábián Béla az első szónok. Azzal 
kezdi beszédét, hogy a közelmúltban 
két esemény vonta magára a figyel­
met. Az egyik az egyetemi tüntetés, 
a másik a miniszterelnök veszprémi 
beszéde. Az egyetemi hallgatóság 
tüntetésével kapcsolatban megjegyzi, 
hogy

az újsághírek szerint a kormányzó 
fia is részt vett az Ádám profesz- 
szor ellen rendezett tüntetőgyü- 

léseu.
Ez a legnagyobb íegyclmetlcnséget 
jelenti, de nem az egyetemi ifjúság, 
hanem az egyetemi tanári kar részé­
ről.

Ami Bethlen veszprémi beszédét 
illeti, furcsának tartja, hogy a minisz­
terelnök radikális destrukció vádjá­
val illette annak a polgári ellenzék­
nek a működését, amely az általános

Az egész világon csak két állam 
van, ahol nincsen titkos választó­
jog, az egyik Szovjet-Oroszor- 

szág, a másik Magyarország. 
Pakots József: Apponyi is titkos 

választójogot kíván, 6 is radikális?
Fábián Béla: A kormány beter­

jesztett javaslatában nincs adócsök­
kentés, mert az adótöbbletet jelent a 
polgárságra. Amikor a pénzügyminisz­
ter ur azt hirdette, hogy leszállítja a 
forgalmiadót, a? államkincstár for- 
ga'm adó címén negyven százalékkal 
többet vett be, mint a megelőző esz- 
tendóben.

— A pénzügyminiszter ur szerint is

a forgalmi adóellenőrök százmil- 
liárd koronájába kerülnek az or­

szágnak,
Nem volna talán más cél, amire ezt 
az összeget fordítani lehetne, amidőn 
vannak vasúti nyugdíjas családok

akk havonként 200.000 korona éh- 
bért kapnak. Ilyen körülmények kö­
zött lehet-e csodálkozni azon, hogy

mindenütt panaszt, nyomort és 
pénztelenséget tapasztalunk.

A pénzügyminiszter ur biztosítja az 
államháztartás egyensúlyát, ellenben 
biztosan kipusztitja a magyar adóala­
nyokat. Budapesten 1926-ban 83.000
esetben volt adóvégrehajtás. Ez azt 
jelenti, hogy minden második adó­
alanyt végrehajtottak akkor, amidőn 
az államháztartás egy íélesztendö 
alatt 68 3 mill ó aranykorona felesle­
get szedett össze.

A kormányzat nem törődik a keres­
kedelem, az ipar és az intelligencia 
elpro’etárosodásával, pedig mindig ez 
volt a legveszedelmesebb. Rámutatok 
hogyan lehetne ebben az országban 
takarékoskodni.

Az ötezer adóellenőrnek kifizetett 
összegből ki lehetne fizetni a 
nyugd jasokat, el lehetne tüntet­
ni azt a szégyenletes állapotot, 
hogy a hadiárvák és hadiözve­
gyek havi hatezer korona nyug­

díjat kapnak,
— A második felesleges inézmény 

a Nemzeti Munkavédelmi Hivatal, 
amelyuek költségei évi egymillió 
aranykoronával vannak felvéve a 
költségvetésben.

Brődv Ernő: M't csinálnak ezek? 
Fábián Béla: Felvetem a kérdési, 

hogy ki ellen védi meg a belügymi­
niszter ur itt a nemzeti munkát. A 
nemzeti munakvédclmi hivatalnak van 
műhelye, kérdem, mit dolgoznak itt?

— A büntetőtárgyalások alkalmá­
val igen sok mindent tud meg az em­
ber. így például

az Okolicsényi per alkalmával 
megtudtuk, hogy ő egyetlen sza­
vára hatvan bajtársat vettek fel 

az Elektromos Müveknél.
A legszélesebb takarékosságot 

ajánlom az állami kiadások terén. 
Meg kell szüntetni a nagy állami fö­
löslegeket, meg kell változtatni az 
adókivetések mód át, végül az adókat 
olyan rendszer alapján kell kivetni, 
illetve behajtani, hogy az ne tegye 
tönkre az adózókat.

Fáb'án Béla ezután a baloldal ál­
landó helyeslése közben az összefér­
hetetlenségi törvénynek az egész vo­
nalon a legszigorúbb alkalmazását 
követeli. A Falu Szövetség fizetett 
t'sztviselői országgyűlési képviselők, 
a kormánypárt tagjai.

Bródi Ernő (élesen): Független kép- 
F viselők kellenek ?

Rassay Károly: Ezek a Vass-léle 
politikai rágcsálók! Politikai móku­
sok

Bródi Enrő: Állásokat rágcsálnak! 
Fábián Béla: Elvárjuk a kormány­

tól, hogy az összcférheifetlenségi 
törvény újjáalakításával végeivel a 
panamák rendszerének. Minthogy a 
törvényjavaslatnak sem adóügyi ré- 
izéí, sem az autonómiára vonatkozó 
részét nem helyeslem, az általános 
tárgyalás alapjául sem fogadom el 

Fábián Bé'át beszéde befejeztével 
hosszasan tapsolták a baloldalon. A 
szónokot számosán üdvözölték, kö­
zöttük Apponyi Albert gróf is.

WoHI Károly volt a következő fel­
szólaló: Az előttem felszólaló Fábián 
Béla aggályait az autonómiára vonal- 

! kozóan osztom és kénytelen vagyok 
kile'enteni, hogy nem dicsérni jöttem 

I Cézárt.
Alig kezdte meg Wolff Károly be.

m



független újság 1927 február 16.

•zédét, a harmadik számú karzatról 
valaki rí i' ratcsuii.'agut dobul! le az 
ülésterembe.

A rop tatok a Vági-párt legújabb 
kiáítsányat laitalmazzák,

A tereméről« a röpccdulahajitót azon- 
na, lefogták és kivezették, a röpcé- 
dulateriesztö azonban céliát érte, 
mert sikerült magára vonni a 
figyelmet, mert a röpiratot úgyszólván 
egymás kezéből kapkodták ki a kép­
viselők. ,'laga Bethlen István gróf is 
kert egyet. Közben az elnök állan­
dóan csenget és kéri a képviselő­
ket hogy helyeiket fogalják el.

Woll! Károly: Aggályai vannak a 
javaslattal szemben, alkotmányjogilag 
aggályosnak látja a kormány terveze­
tét, de azért elfogadja a javaslatot. 
(Derültség a baloldalon ) 

b.zzel az ülés két órakor véget ért. 
A Ház holnap délelőtt tiz órakor 
tart ülést a mai napirenddel.
•is- vti-y Jí «>«» */<$>«*►

Egy uccal verekedés epilógusa 
a bíróság elölt

Tavaly augusztus havában törént, 
hogy Aba Sándor hirlapirót a debre­
ceni Színházi Újság volt szekresztö- 
jét Hajdúszoboszlón az uccán fényes 
nappal Elekes Epstein Imre ottani 
iakereskedő, a Hajdutnegyei Takarék, 
pénztár cégvezetője megtámadta és 
botjával íejbevágta.

Az inzultusra az adott okot, hogy 
a Tiszántúli Hírlap augusztusi számá­
ban megjelent közleményt, mely sze­
mélyével kapcsolatban egy csalási és 
sikkasztási ügygyei foglakozott, Aba 
Sándor irta.

Pénteken tárgyalta ezt az ügyet a 
ha,duszoboszlói járásbíróságon Domo­
kos Jenő járásbiró.

A tárgyalás iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. úgy hogy a kis tár­
gyalási terem zsúfolásig megtelt ér­
deklődőkkel.

A tárgyaláson élénk derültséget 
váltott ki. Elekes Epstein nacionálé- 
jának bemondásakor az a kijelentése, 
hogy „még izraelita", de nem sokáig 
lesz. mire egy hitsorsos a hallgatóság 
közül megjegyezte — ..nem sokat ve­
szítünk magával".

A bizonyítási eljárás lefolytatása 
után Elekes Imrét súlyos testisértés 
vétségéért 80 pengd pénzbüntetésre 
ítélte a bíró. Az ügy felebbezés 
folytán a debreceni törvényszék elé 
kerül.
•* *» 1 iji 1»1

Aktuállsül Mindenkinek meg keli 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő- 
Pengő—Korona 

átszámítási zsebkönyvecske

Székely Béla, a zsidó kolonizációs alap főtitkára 
a Kálvinista Templomegyesület rendezésében 

előadást tart a Szentföldről
Beszélgetés a volt magyar újságíróval, akit Baltazár püspök kért fel 
arra, hogy a Kollégiumban előadást tartson — „Palesztinát mi nem 
zsidókérdésnek tekintjük, hanem az egész emberiség problémájának,

világtörténelmi feladatnak“
Debrecennek érdekes vendége 

van most: Székely Béla, voll er­
délyi újságíró, aki mint a Palesz­
tinái Keren Kajemet, a zsidó ko­
lonizációs alap főtitkára hivatalos 
ügyben tariózkodik Magyarorszá­
gon. Székely Béla, aki végtelenül 
agilis harcosa a Szentföld eszmé­
jének, vasárnap délután előadást 
tartott a neolog hitközség tanács­
kozó termében s ezen, mint szel­
lemes és lelkes előadót ismerte 
meg hallgatósága. Tegnap Baliazár 
Dezső dr. református püspöknél 
tett látogatást dr. Székely Béla s 
a püspök kérésére arra vállalko­
zott az illusztris előadó, hogy a 
Kálvinista Templomegyesűlet elő­
adássorozatának keretében a Kol­
légium dísztermében megismétli 
előadását Palesztináról. Az elő­
adásnak, amelyet vetített képekkel 
illusztrál a Keren Kajemet főtit­
kára, előreláthatóan nagy sikere 
leer,

Munkatársunk ma

dr. Székely Bélát, aki dr. Schle­
singer Sámuel főrabbi vendége s 
arra kérte, hogy nagy vonásokban 
ismertesse az uj Palesztinának és 
Magyarországnak kapcsolatait. 
Eleven, színes beszélgetés kereté­
ben beszélte el aztán dr. Székely, 
hogy miért tartózkodik most Ma­
gyarországon s hogy milyen ma­
gyar kapcsolatokat talált Palesz­
tinában.

— A múlt év augusztus végén 
jöttem Magyarországba, mond­
ta, — s

utómnak az volt a célja, hogy 
megalakítsam a magyar zsidó­
ság körében a Pro Palesztina 
egyesületet, amilyen egyesületi 
van már minden országnak.

Oroszország és Törökország kivé­
telével. Az egyesület megalakítá­
sa sikerült is, báró ICohner Adolf, 
Székely Ferenc és Baracs Károly 
udvari tanácsosok állnak annak 
élén.meglátogatta

Magyarok térfoglalása Palesztinában
— Palesztinában igen jelentős 

magyar települések vannak s ér­
dekes kapcsolatok fűzik ezek ré­
vén Palesztinát Magyarországhoz. 
Elsősorban kell megeinliteni, hogy

a jeruzsálemi egyetemnek
négy magyar professzora van:

dr. Fodor, aki azelőtt a hallei 
egyetemen a mikorobiologiai tan­
széket töliőtte be, dr. Guttmann 
és dr. Klein, valamint Löw Im­
mánuel. Az első három profesz- 
szor állandóan a jeruzsálemi egye­
temen ad elő, Löw Immánuel pe­
dig az 1927—28. tanév második 
felében egy szemeszteren át fog 
előadni a bibliai flóráról. A mű­
egyetemen is van egy magyar ta­
nár, aki a hidrosztatikát adja elő.

—- Érdekes tünete a magyar 
térfoglalásnak, hogy

a palesztinai mérnököknek 
több, mint 80 százaléka ma­
gyar s ezek a legkiválóbb mér 

nőkéi a Szentföldnek.
Koch mérnök például, aki a joru- 
zsálemi vízmüvek igazgatója, bu­
dapesti ember s helyettese szintén 
magyar zsidó. A Néser cement­
gyár leghatalmasabb telepe Pa­
lesztinának s az élén Spiegel Fri- 
gyes áll, aki egy magyar cement­
gyárnak volt a vezérigazgatója. 
Haifa mellett van ez a cemenígyár 
s azzal lepi meg a kint bolyongó 
magyart, hogy udvarának kapuján 
ez a felírás áll:

Idegeneknek tilos a bemenet.

Az iskolában kötelező olvasmány Madách 
remekműve

A kulonisták között van egy 
erdélyiekből alakult telep, amely­
nek a neve Klar gideon: Gideon- 
falva. Itt magyarul beszél minden 
gyermek s a fonóban, - unnak 
ellenére, hogy mindenki héberül 
beszél, igen gyakran felcsendül 
a magyar nóta.

A kolonízáció elsőrendű ér­
dekessége, hogy a mi

telepeseink 80 százaléka egye­
temet végzett ember, 

ami egyszersmind az egész kolo- 
nizáció legfőbb nehézségét jelenti. 

A föfeladatunk az, hogy egy 
népet, amely egy évezred óta 
elszokott a földműveléstől, 

ismét termelőmunkássá tegyünk. 
Ebben rejlik a kolonizáció igazi 
jelentősége.

— A kolonizáció a legteljesebb 
iclkiszabadság alapján áll. Igyek­
szünk a legteljesebben megvalósí­
tani azokat az eszményeket, ame­
lyek a haladás szolgálatában ál­
lanak. Szabad földön szabad em­
ber, ez a kolonízáció vezető prin­
cípiuma. Eddig 150 olyan kolónia 
létesült, ahol a föld a közössége. 
Számtalan telep van, amely apró 
birtokokból áll, -— 17 hold cgv 
rendes birtokegység,

itt a föld mindig azé, aki meg­
műveli.

A kolonizáció alapfeltétele ez a 
aki nem műveli meg földjét, a?. 
már nem is birtokosa annak a kö­
vetkező éviién.

Gide azt irta kolonizációnk- 
ról, hogy az emberi haladás szem­
pontjából óriási jelentősége van. 
Ez az életforma irányítja a jövőt. 
Ramsay McDonald is meglátoga­
tott bennünket s azt mondta, hogy 
a világháború után csak egy fix 
pontja van az emberiségnek, ahol 
a haladás felé tör ént egy lépés. 
Palesztina.

Palesztinát mi nem zsidókér­
désnek tekintjük, hanem az

Í927. évi naptárral. Összeállította; : 
Nagy Ki-oly. Felesleges hangsu- j 
lyoznu. k, hogy ezen könyvecské­
nek senki zsebéből nem szabad 
hiányoznia, meri a kötelező pengő 
számítás folytán ál andóan szük­
ség le: rá a mindennapi életben 

s szinte életszükségletté válik.
Ara s rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9/6 cm. ragyságu zseb- 
kőn /vöcskének fűzve 10,000.—, 
v*s. önkötésben 20,000.—, erős 
bőr’. ;sben 30,000. kor. + for­
galmi íJó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
Pénztári pénzkoserak zöld drót- 
íonetb'i és pléh elválasztó ré­
szekkel, nyitott és kulccsal is 

elzárható.
Kaphatók:

HEGE1Ü3 ÉS SÁNDOR
rotíaVI és nyomdai rt. nál

DEBRECENBEN.

— Eltekintve ezektől, igen erős 
az a kulturális kapcsolat, amelyet 
a magyar irodalom teremtett meg. 

Vem hiszem, hogy lenne olyan 
nyugati állam, ahol hasonló 
alapossággal ismernék a ma­
gyar irodalmat, mint Palesz­

tinában.
Van egy kiváló költője a palesz­
tinai irodalomnak, aki magyar 
ember, Schlesinger Sámuel dr. 
debreceni főrabbinak tanítványa is 
volt: Avigdor Hameéri. Ö igen sok 
Pciofi és Ady verset fordított le 
s őneki köszönhetjük Madách Em­
ber tragédiájának kitűnő héber 
fordítását is. Arra, hogy mennyire 
méltányolja Az. ember tragédiájá­
nak értékeit a palesztinai kultúra, 
jellemző, hogy

az iskolákban kötelező olvas­
mány Madách remekműve 

s hogy a Ttl-avivi gimnáziumban 
ételtségi tétel volt a múlt evb-’n 
ez összehasonli ása a vagediának

Gőthe Faustjával Az ember tra­
gédiájának héber fordítása, átad­
tam Budapesten a tudományos ! 
Akadémiának, amely összes kiad ! 
ványainak gyüj eme t ajándé­
kozta a palcsztina, zsidó nemzeti 
muzeurn ni a:

Alig van ünnepély, ahol ne 
szavalnának magyarból héberre 
fordított költeményeket s magam 
voltam a tanúja, hogy

a tel-avwi gimnázium záró­
vizsga ünnepélyén Petőfi Szep­
tember végén és Ady öskaján 
cirnii költeményét szavalták. 
Egy hatalmas zsidó napilap 
regény mell ékle lében folytatá- 
sonkint közölte a héberre for­
dított Uj földesurat, Jókai 

gyönyörű regényét.
Ismerik igen jó Karin'hy Frigyest 
és Kosztolányinak különösen a 
Kisgyermek panaszai cimü köteté­
ből olvastam nagyon szép műfor­
dításokat

egész emberiség problémájá­
nak, világtörténelmi feladatnak.

Krisztus után 70-ben nekünk is 
volt egy Trianonunk, amikor a 
san remói szerződés visszaadta a 
künk Palesztinát, igyekszünk az 
az emberiség érdekében felhasz­
nálni.

Palesztinában sz arab kérdés 
is csak szociális kérdés

Sokan beszélnek az arab 
kérdésről Palesztinában. Azt 
mondják, hogy az arabokkal dol­
goztatunk s hogy ellenségeskedés
van köztünk. Az első állítás nem 
fedi a valót s a második sem. Pa­
lesztinában csak szociális kérdés 
van, az arab kérdés is csak szo­
ciális kérdés. Keleten a termelés 
erőforrásai az asszony és a gyer­
mekmunka s a fcllahok kihaszná­
lása. Az egész palesztinai föld 
néhány arab sejk birtokában van. 
akik többnyire Parisban élnek A
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löld j ükét fellahokkal munkáltat­
ják, akiknek a napszáinja nem 
több 6 piaszternél, ami 18,000 ko­
ronának í lel meg. Amig a fellah 
ennyiért nyomorogva dolgozik, 
egy európai munkásnak a bére 
életigényei folytán legalább 18 
piaszter, vagyis amannak több, 
mint háromszorosa. Természetes 
ennek folytán, hogy

a mi egyetemet végzett mun­
kásaink feladata megszervezni, 
nevelni az arab munkásokat, 
amit persze nem néz jó szem­

mel az arab töke,
amelyet az u néhány ember kép­
visel. Mihelyt az arab munkásokat 
megtelhettük annyi éleligénnyel, 
amennyi a mi munkásainkban van, 
megszűnik az arab kérdés. A be­
duin kérdést természetesen nem 
lehet megoldani, hiszen ezek ván­
dor népek s nem válogatósak ab­
ban, hogy kit raboljanak ki.

Egyébiránt igen sok európai 
országban nincs meg az a bizton­
ság, ami Palesztinában megvan.

A tel-avivi uszodának kabin­
jain például nincsen zár s az 
üzletek és irodák ajtaját is 
csak be!ordított kulccsal zár­
ják be dél idején. Az üzletek 
ajtajában igy bennmarad a 
kulcs s mégsem történt Tel- 
aviviban bűntény az egész el­

múlt évben.
Kórházaink kullurhivatást tel 

jcsitenek. A betegek 70 százaléka 
bennük arab. Iskoláinkba ép úgy 
járnak az arab, mint a zsidó diá­
kok s a hivatalos nyelv hármas: 
zsidó, arab, angol. Elképzelésünk 
a jövőre az, hogy Palesztina két­
nyelvű ország lesz, ahol az arab 
és zsidó nemzetiség érdekei még­
sem keresztezik egymást. Az a 
fontos, hogy a mi igényeinknek 
megfelelő színvonalra felneveljük 
az arabokat s akkor minden ellen­
tét megszűnik

Hogy debrecenieket nem is­
merek-c künn? Dehogy nem. So­
kan boldogulnak közülük és pedig 
égen szépen. Emlékszem, hogy a 
íel-Aviv-nak főterén van az 
Aszódi-féle Magyar vendéglő- 
Palesztinában boldogul az, aki 
dolgozni tud.

Lappangó tűz okozta 
a Piac uccai boítégést

Megírtuk, hogy a Piac uccai Mi- 
hály-félc könyvüzletben hétfőn 
este 9 órakor kigyulladt egy csőmé) 
papir és a lezárt üzlet ajtaján sű­
rűn gomolygott ki a füst. A tűz­
oltók a Piac uccai rendőrőrszem 
értesítésére percek alatt kivonul­
tak és eloltották a tüzet, mielőtt 
még az egész üzlet lángba borult 
volna.

Szerdán délelőtt megtartották a 
tíizvizsgálatot s megállapiották, 
hogy a tiiz úgy keletkezett, hogy 
a kályhából kiömlő salakot egy 
faládába szórlak, ott a salak közt 
méá égő parázs meggyuj tolta a 
ládát és a mellette lévő papirhal- 
ma7-h A kár köz ! 2000 pengő.
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A város nem biztosíthatja árverésen régi 
kereskedő-bérlőinek jogait

A varosnak, mint háziúrnak ke­
reskedő bérlőivel szemben elfog­
lalt álláspontja állandó izgalom- 
oan tartja Debrecen kereskedő tár­
sadalmát, sőt a kereskedők kö­
rein túl a nagyközönség széles ré­
tegei is aggódva tekintenek a fej­
lemények elé, mert az a magatar­
tás, amelyet a város az ö üzle he­
lyiségeit bérlő kereskedőkkel szem­
ben tanúsít, nemcsak magát a ke­
reskedő-társadalmat érinti, hanem 
a nagyközönséget is, amely mint 
a társadalom fogyasztó csoportja 
|oggal tar, attól, hogy megélhetési 
gondjait, amelyekkel már évek óta 
igazán kétségbeesve küzd, az üz­
lethelyiségek bérének nagyarányú 
1 melése a szó legteljesebb értelmé­
ben elviselhetetlenekké teszi. Azok 
a nyilatkozatok, amelyek az üz­
lethelyiségek bérének emelésével 
kapcsolatban Debrecen város pol­
gármestere és főjegyzője részéről 
a napokban elhangzottak, csupán 
abban a tekintetben gyakorollak 
megnyugtató hatást, hogy c vá­
ros vezetősége nem kötötte le ma­
gát egy fix állásponthoz, sut meg­
van benne a jószándék és a ke. 
reskedö-osztály súlyos gondjai 
iránt a jóakarata megértés, de 
nem nyugtattuk meg ezek a nyi­
latkozatok abban a tekintetben, 
hogy a túlhajtott béremelés vesze­
delme valóban elhárul-e a város 
kereskedő-bérlői felöl. Az eredeti 
álláspont revíziója, az üzlethelyi 
ségek bérbeadásának a város ve­
zetősége áltál újabban tervbeveti 
módja ugyanis egyáltalán nem al­
kalmas arra, hogy a régi keres­
kedő-bérlők megnyugvással tekint­
senek a jövő elé.

A városi tanács első ha ározata, 
amelyet az üzletbérek emelése 
ügyében hozott, tudvalevőén úgy 
szélit, hogy az indexszám arányá­
ban emeli az üzlethelyiségek bé­
ré , amely a békebéreken felül 34 
százalék volna. E határozat ter­
mészetszerűen íelszisszcnést kel­
teit, hiszen a kereskedők egészen 
alaposan következtethettek arra, 
hogy ha a város, ez az erkölcsi 
testület, amely az anyagiakon ki

határozásból — annyira emelik a 
béreket, hogy jelenlegi bérlőik 
kénytelenek megválni helyiségeik­
től; ezek uj helyiségekről kivan­
nak gondoskodni és a városi há­
zakban levő üzlethelyiségekre pá­
lyáznak, amelyeknek bére esetleg 
üzletük természeténél fogva és a 
mai háziuraik által követelt bé­
rekhez képest reájuk nézve még 
elviselhető. Az árverésen tehát 
ezek a mai helyiségeikből kistájge­
rolt kereskedők felverik a városi 
üzletek béreit és kiszorítják onnan 
a mai bérlőket, mert hi aha igér a 
városi tanács előnyt ez u:óbbiak- 
nak, ha a régi bérlő és az uj as­
piráns ajánlata között szembe­
szökően nagy lesz a különbség, a 
régi bérlő kezéről okvetlenül le­
üti a helyiséget az uj jelentkező s 
a város legfeljebb csendes részvé­
téről biztosíthatja régi bérlőjét, 
meri az árverés eredményével 
szemben nem is lenne képes indo­
kolni olyan határozatát, amely 
mégis csak a régi bérlő bérletében 
hagyja meg a h-lyiségct. Ha pe­
dig a régi bérlő állja az árverés 
versenyét — s valószínűleg kény­
telen lesz állani, ha nem szánja 
rá magát üzletének beszüntetésére, 
ami földönfutóvá teszi akkor 
meg miből teremti elő a nagyobb 
bért, amikor a mai kisebbet is csak 
véres verejtékkel, ezernyi gonddal, 
sok-sok álmatlan éjszaka arán 
tudta előteremteni? A béremelke­
désből előálló rezsitöbbletet átká­
éit ja a logyaszióral Ez megint 
olyan képtelenség, amelyet bizo­
nyítani igazán fölösleges Hiszen 
miért küzdenek a kereskedők, 
miért tart immár három esztendő 
óla Magyarországon a kereskede- 
tm válsága? Meri a kényszerítő’ 
csőn, a három éve ‘oly.on cmcl-

fcl-es lakúméi .kedő bolt- 
sr 'iolt adók, a rettenetes vám A 
tetejébe a logyaszio k'l-özség ál­
talános elszegenyedéze köve kezelt 
be, mert beállott a fog/asztó-kép- 
telenség, mert a középosztály és a 
munkásosztály egyre lejtbb és le 
jebb fokozza igényeit, elsőrendű 
elet,szükségleteit sem képes fedez

vül egyéb szempontokat is köteles j ni, egyszerűen nem tud vásárolni!
mérlegelni, ilyen tempóval tör 
előre a béremelés 'erén, milyen 
arányokban emelnek majd a ma­
gánosok, akiket erkölcsi és mél­
tányossági szempontok nem feszé­
lyeznek? Az általános feljajdulás 
elhatott a város vezetőségéig, 
amely késznek mutatkozott hatá­
rozatának módosítására és az 
újabb terv szerint abban találja a 
megoldást, hogy a felmondásokat 
érvényben tarja, azonban nem 
meghatározott százalékban álla­
pítja meg az emelés határát, ha­
nem árverés alá bocsátja az üz­
lethelyiségeket és az árverésen 
előnyben részesíti a régi bérlőket. 
A városnak ez a terve nem csil­
lapította le a felizgatott kedélye­
ket, sót ellenkezően: újabb nyug 
tálánságra és a bizonytalanság fo­
kozására volt alkalmas. Az üzlet­
helyiségek árverés utján való bér­
beadása és az árverés során biz­
tosított előny nem megfelelő mód­
ja a szerzett jogok védelmének 
és még kevésbbé megfelelő 
védelmi eszköz a túlzott béreme­
lés ellen. Mert hogyan, alakulhat a 
helyzet? A magánosok — már 
akár a város példájára mint alap­
ra támaszkodva, akár spontán el­

Eric a közönségre hárítsa át 
kereskedő a boltber emelkedésből 
előálló rezsi többletét? Erre gon­
dolni talán, lehet, de elhinni, hogy 
az árucikkek újabb áremelése fe­
dezni fogja a boltbér-differenciát, 
abszurd dolog. A nagyarányú bér­
emelésnek csak egy következmé­
nye lehet: hogy újabb sorozata 
nyílik a fizetésképtelenségeknek, a 
kényszeregyezségeknek, a csődök­
nek, amelyeknek hosszú láncolata 

és ezt nem kár hangoztatni 
azokkal szemben, akik a fizetés­
képtelenségek statisztikájának ja­
vulásából a gazdasági élet gyógyu­
lását olvassák ki — csak azért 
szakadt meg, mert az utolsó há­
rom év gazdasági válsága ezer és 
ezer kereskedő-egzisztenciát már 
jó mélyen eltemetett.

Mi há1 a megoldás? Távolról 
sem megmosolyogni való, ha azt 
ajánljuk a városnak, hogy ezúttal 
ne éljen törvényadta jogával és 
most ne emelje a boltbéreket. Deb­
recenben is, Budapesten is vannak 
háztulajdonosok, akik kereskedő- 
bérlőik üzlethelyiségének bérét 
nem emelték, senkisem léphet fel . 
tehát vádlóként Debrecen városá- j 
val szemben, ha tekintettel lesz. a

mai gazdasági helyzettel túlontúl 
indokolt méltányossági szempon­
tokra és egyelőre nem gyarapítja 
jövedelmeit u boltbérek emelésé­
vel. Nem szabadna ugyanis figyel­
men ki v ül hagyni azt a körül­
ményi, hogy a kereskedőki v a leg­
több szakmában éppen a legrosz- 
szabb hónapok következnek. Egy­
két szakmának talán tavasszal és 
nyáron van szezonja, a legtöbb 
üzlet azonban a nyár végétől és 
az ősztől vár egy Ids nekilendü­
lést. Most, a tel vége s a tavasz 
eleje nem bírja meg a magasabb 
bereket. Ha már valóban nem le­
het elkerülni a városnak az eme­
lést, a méltányosság, a régi bér­
lőknek ha nem is iroit törvénybe 
foglalt, hanem erkölcsi jogai ár­
verés esetén nem találhatnak kellő 
honorálásra, erre csak egyetlen 
mód kínálkozik: ha a város min­
den esetben egyéni tárgyalás utján, 
az illető anyagi helyzetének, üz­
lete természetének és prosperitá­
sának, szóval minden méi'ányos- 
sági szempont gondos mérlegelé­
sével kísérli meg a megegyezést a 
régi bérlővel. Nem hisszük, hogy 
a város vezetősége, amely kezdői­
től fogva a jóindulata megértés 
álláspontjára helyezkedett s amely 
a legutóbb elhangzott nyiMkoza- 
tok tanúsága szerint is nem szö­
gezi le magát egy merev álláspont 
mellé, elzárkóznék a megoldásnak 
ettől a módjától.

Kórokozókat
amelyek a száj- és garaiüregen 

keresztül jutnak a szervez tbc, -— 
a F a n 11 a v i n-p a s z t i 1 1 á k fej­
lődésükben gátolják és teljesen 
ártalmatlanná teszik. A Panflavin- 
pasztilla hathatós óvszer meghűlés 
és fertőzés ellen, ize kellemes 
és a gyomornak nem ártalmas. 
Legelső szaktudósok melegen 
ajánlják. Kaphatók minden gyógy­
szertárban.

Szenzációs orvosi eset 
Berlinben

Berlin, február 15 A gynekoló- 
gini társaságban tegnap Liepinann 
anár olyan előadást tartót;, amely 

méltán felkelthette tudós hallga­
tóságának figyelmét. Egy operá­
ciójáról számolt tv. Súlyosan tu- 
bcrkulótikus és éppen anyai örö­
mök előtt álló asszonyon kellett a 
műtétet végrehajtania. Kiirtotta az 
uterust és utána az a rendkívüli 
eset következett he, hogy a test­
ből eltávolított anyaméh önállóan 
elvégezte a szülést.

Az. operációt a professzor film- 
képeken rögzítette meg és tegnapi 
előadása közben lepergetté a vász- 
non ugy a műtétet, min' a $ycr- 
m.:k megszületésének minden leg­
csekélyebb jelenségét.

Kisérő előadásában 1 • pmann 
tanár rámutatott, hogv i -ek az 
esetnek óriási jelen ősege és tu­
dományos fontossága abban van, 
hogy a testből elkülönített szerv 
semmiféle kapcsolatban nem ma­
radt az. agyrendszerre!, t hált az 
anyaméhnek egy autonóm szerv 
fölött kell rendelkeznie, amely ál­
tal a szülés teljesen függetlenül 
megy végbe az anyaié4 .ibl.fi lö­
szétől. Erre a végső következtetés­
re nemcsak ebből az egy esetből 
jutott Liepmann, hanem a jelen­
ségek egész sorozatából, a melye­
ket a tudomány minden vonatko­
zásában vizsgálódás tárgyává tett

Reméli, hogy ez a jelenség a 
további fontos kutatások kiinduló 
pontja lesz s ezzel kapcsolatban
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több paleontológiái leletet muta­
tott be. többek között a halhoz 
hasonló ichthiosaurus képét, az ős­
időknek ezt a hatalmas állatfajtá­
ját s elmagyarázta, hogy a fen ma­
radi klet ichthionaumsa nyilván 
az ősidők egy katasztrófája követ­
keztében hasonló állapotban hozta 
világra utódát, mint most a nép­
operáit tuberkulotikus asszony 

Megtalálták az ichthionaurust és 
testén kívül a megkövesedett anya­
méhet, amely önműködően szülie 
meg a fiatal ichthiosaurust. Ez az 
első eset, hogy a gynekológia az 
ősvilág állatleletére hivatkozhalik 
és egy modern operáció igazol sok 
millió év múltán egy őskori lel . let.

Betörés a hmtesözietbe
A Péterlia uccán levő Gombos 

Ferenc-féle hentesüzletbe tegnapelőtt 
éjjel betörés történt A tettes álkulcs 
segítségével hatolt be az üzletbe. A 
betörő kikereste az alkalmas pillana­
tot, mikor nem járt arrafelé senki- 
sem és meghúzódva a kapu mélyedé­
sében, nyugodtan végrehajtotta a 
zérnyitást és behatolt az üzletbe,

A pénztár fiókjában levő mintegy 
hétszázezer korona készpénzt vette 
magához a betörő.

Az esetet üzletnyitáskor vették 
észre. Jelentést tettek a rendőrségen, 
ahol azonnal erélyes nyomozást, in­
dítottak a tettesek kézrekeritésére. A 
nyomozás eredményeképpen ma dél­
előtt a rendőrség egy gyanúsítottat 
őrizetbe is vett.

Ezüstpapirral hamisítottak 
20 filléreseket

A debreceni rendőrséghez kedden 
beszolgáltattak egy hamis huszfiUé- 
rest, amelyet egy orvostanhallgató 
kapott vissza az egyik csemcgés üz­
letben.

A rendőrségi vizsgálat megállapí­
totta hogy a régi huszíillérest stan.ol 
burokkal látták el.

A jó pénzből a staniol papírra kó­
piát csináltak és pedig úgy, mint ami

kor a gyerekek játékból a pénz -el- 
uletét dörzsöléssel papírra másollak.

liven eljárással készítettek másola­
ja u,' pénz mindkét oldaláról és 

azokkal beborítottak a régi P 
rnndkét oldalát Ez természetesen
, tökéletlen hamisítvány , mert a sta- 
Iliol rövid használat után lekopik. 
Valószínűleg csak valami éretlen gye- 

kés csíny, tréfa eredményé lehet
V, Iliiül ..............-

ItaSTu elitelte a nagykallói rabbi 
betörőit, akik a leanya . hozományát

raboltak el
Kedden délelőtt a debreceni ítélő­

tábla érdekes bűnügyet tárgyalt dr. 
Várady Sándor tanácselnök vezetésé­
vel.

Másfél évvel eze'őtt Löw Adolf 
nagykállói zsidó rabbi lakásába be­
tört három álarcos betörő, akik a 
rabbi családját és cselédségét megfé­
lemlítve, áikulccsal felnyitották azt a 
ládát, amelyben a rabbi azokat a 
kincseket, ékszereket, ruhancmüekct 
és 20 millió korona készpénzt őrizte, 
amelyet egyben járó leányának ho­
zományképen akart adni.

Az álarcos betörők minden értékes 
holmit kivettek a hozományt tartal­
mazó ládából s magukkal vitték.

A csendőrség megállapította, hogy

a vakmerő betörést Fciszler He 
manu állásnélküli kcreskcdőscgcd, 
Margitai László borb.>yseged és 
Farkas Andor cipészsegéd követ­

ték el.
A csendőrségnek Margitait és Far­

kast sikerült elfogni, Tciszler Her­
mann ellenben megszökött s korozo- 
levél dacára sem sikerült elfogni.

A nyíregyházai törvényszék , nem­
régen togla kozott ezzel a bűnügy- 
gyei s betöréses-lopás miatt Margitai 
László 2 és léi, Farkas Andort pe­
dig 3 évi [egyházra ítélte.

A debreceni Ítélőtábla helyben­
hagyta a nyíregyházi törvényszék 
ítéletét. A lelek az ítéletben megnyu­
godtak s így az. -jogerős.

Sok a váiópör Debrecenben
Évek hosszú sora óta nem volt 

annyi válóper Debrecenben, mint az 
1924, 1925 és 1926 években. Illetékes 
helyen érdeklődtünk a, házasság-fel­
bontó ügyek számszerű adatai iránt. 
Válaszul a következő statisztikai ada­
tokat kaptuk:

1924- ben beadatott 499
1925- ben beadatott 508
1926- ban beadatott 525

válóper a debreceni kir. törvényszé­
ken.

A válóperekben eddig dr. Buday 
Sándor és dr. Meggyessy Károly bí­
rók mondtak ítéleteket. Az idei ügy­
beosztásnál azonban már csak maga 
dr. Meggyessy Károly biró vezeti a 
válóperek ügyeit, mert a konszoli­
dált viszonyok közeledtével a házas­
életben 's némi nyugodtság tapasztal­
ható és kevesebb válóperek beadásá­
ra számítanak.

A fe’ek legnagyobb százaléka, 
hogy a költségektől megkíméljék ma­
gukat — szegénységi bozonyitványí 
szereznek be s ilyen alapon folytat­
ják le a házasságbontó eljárásokat.
4. <5-

Tavasz a Télben

Öngyilkos lett Siket Trajan 
ny. postaigazgató fia

Hétfőn este Siket Andor ny. mi 
niszteri tanácsos Bécsben öngyilkos 
lett a Grand Hotelben. Siket Andor 
személye a debrecenieket is érdekli, 
amennyiben itt lakik az öngyilkos 
miniszteri tanácsos édesapja, Siket 
Traján, aki a nagyváradi postaigaz­
gatóságának volt az igazgatója. A 
megrendítő öngyilkosságról a követ­
kező részleteket sikerült megtudni:

Siket Andor vasárnap déle'ött 9 
órakor indult el a bécsi gyorsvonat­
tal Budapestről és 2 óra 20 perckor 
érkezett meg a bécsi keleti pályaud­
varra Autót vett és a Grand Hotelbe 
hajtatott, ahol kényelmes jó szobát 
kért fürdőszobával. Délután elment a 
szállóból, egy óra múlva- ♦ visszatért 
és bezárkózott szobájába. Este hat 
órakor ismét elment, kilenc órakor 
hazatért, magárazárta az ajtót és le 
feküdt.

A szobaleány két órakor nézett a 
vendég után,

aki teljes mozdulatlanságban lát­
szólag pihent az ágyban.

Mivel a szálló személyzete tudta, 
hogy a vendég korán tért nyugovóra 
érthetetlen volt, hogy délután két

óráig sem aiudta ki magát. Ezért a ^ 
szobaleány értesítette a háziszolgát, 
aki bement a szobába és a vendéget 
költőgeln: kezdte. Nagy megdöbbe­
nésükre azonban a vendég 1

semmíléle köilögetésre nem rea­
gált.

Nyomban értesítették a kornyéken 
posztoió rendőr, aki a mentőkert te­
lefonált. A mentők néhány perc alatt 
a helyszínen voltak és konstatálták, 
hogy semmi dolguk sincs vele, a 
vendég ugyanis már halott. Mellette 
az éjjeli szekrényen egy fecskendőt 
és egy kis halomban valami feher 
pornak a maradéka. Ugyancsak az 
éjjeli szekrényen volt egy pohár, 
amelynek alján friss fehér pormara­
dékok voltak láthatók.

A mentők megállapították, hogy 
Siket Andor a kora reggeli órákban 
követhette el végzetes tettét,

nagymennyiségű morfiumot iecs- 
trendezett testébe, de ezenkívül 
valami méreggel meg is mérgezte 

magát.
Az asztalon gyászkeretes levél fe­

küdt a következő szöveggel:

A Debreceni Református Leány- 
nvelö Intézet ,,Volt Iskolatársak 
Szövetsége" március 1 -én, kedd n 
az „Arany Bika" szálló díszt mié­
ben, az iskola épi ési alapja ja­
vára mulatságot rendez.

Ennek első része a kicsinyek já­
téka és tánca délután 4 órától 8 
óráig tart; a nagyok táncmulatsága 
este 9 órakor kezdődik.

Belépőjegy, mely a mulatság 
mindkét részére érvényes, szemé­
lyenként 3.bt; pengő, csak délután­
ra 2 pengd, csak estére 3 p ngó, 
tanuló- és táncos jegy 1 pengő. Pá­
holyjegy délutánra négy személy­
re 20 pengő, hat személyre 22 
pengő. Jegyek ára vigalmi adóval 
együtt értendő. Fcíülfizetésekct a 
nencs cél érdekében köszönettel 
fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

Hölgyek mindkét mulatságon, 
egyszerű, urak sötét uccai ruhában 
jelennek meg.

lyt-i esetiével.
Va-tofi etési m- KBagyas iránti kérvény 

Fi/etéM meghagyás iránti k 1 vény. 
Kielégítési v■ g 1,-i 1.i 1 us iránti kérvény.

Fels/.O 10 level.
Yleoha1 "tna/fis
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Hegedűs es Sándor
1 odaírni és ny indái n kö yv* es papirkereskedésében
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_ Nevem Siket Andor, szülei- 
tem 1887-ben, vallásom római, ^ka- 
to ikus, foglakozásom nyugalmazott 
belügyminiszteri tanácsos, a ma­
gyar királyi belügyin nisztériumban. 
Öngyilkosságom oka életuntság 

A leghatározottabban kérem, 
hugy ho.ttestemct boncolják fel és 
azután a lehető legegyszerűbb és 
legolcsóbb módon égessék el. Mel­
lékelten kü döm az igazolványt a 
Grand Hotel 81-es sale-jéhez. Eb­
ben a safe-ban vannak értéktár­
gyaim, aranyórám, aranyláncom, 
pecsétgyűrűm és hatszáz sillingem. 
Kérem, hogy ebből a pénzből fe­
dezzék temetésem összes költségeit 
és az esetlegef szükséges borra­
valókat. Kérem, hogy értesítsék 
rokonaimat, Pavlik Miklóst (Mária 
Teréz a-laktanya) és Zakariás Jó­
zsef ezredest Debrecenben. Ha a 
vagyonúmból valami megmaradna, 
azt kérem nekik kiszolgáltatni. 
Mégegyszer kérem, hogy temeté­
sem a lehető legegyszerűbb és leg- 
locsóbb legyen.

Az előkelő családból származó 
miniszteri tanácsos, aki szokatlanul 
korán nyugdijaztatta magát, az el­
múlt években megismerkedett dr. 
Dajkovich István belügyminiszteri 
t sztviselő elvált feleségével, szüle­
tett Gyérey Máriával.

Az elvált asszony és Siket Andor 
között az utolsó években mély ba­
rátság támadt. Siket megkérte Dajko- 
vichné kezét, a szülők is beleegyez­
tek abba, hogy Gyérey Mária férjhez 
menjen. Már kitűzték az esküvőt is, 
amikor Siket Andor édesanyja Debre­
cenben meghalt.

Siket imádásig szerette édesanyját 
és amikor az dös uriasszony halál- 
hírét megtaudta, valósággal buskomor 
ságba esett. Az esküvőt természete­
sen cl kellett halasztani.

Természetesen továbbra, is fentar- 
totta kapcsolatát a Gyérey-családdal 
ér. dacára annak, hogy a melankólia 
jelei mutatkoztak rajta, kitűzték Gyé­
rey Máriával való esküvőjének má­
sodik dátumát. Február 16-án kellett 
volna házasságot kötniök. Érdekes, 
hogy Siket Andor menyasszonyának 
elvált férjével, Dajkovich Istvánnal 
nagyon barmon kus jó barátságban 
volt Baráti körének, amelyhez töb­
bek között lovag Worsinszky, a Pesti 
Hazai Takarékpénztár igazgatója 1* 
tartozott, nem szólt lelki bajairól Si­
ket Andor. Becsbe való utazásának 
okát nem közölte senkivel, mint 
ahogy barátainak he sem jelentette 
azt hogy elutazik.

Az öngyilkosság okáról a leghalva, 
uvabb sejtelmük sincs, nem tudják el­
képzelni, mi adhatta az okot Siket 
tanácsos végzetes tettéhez, hiszen a 
vőlegény jóformán gondtalanul -.élt 
nyugdijából és vagyonából, anyagi 
bajok tehát semmiesetre sem járul­
hattak ahoz. hogy öngyilkosságot kö­
vessen el. Egyébként is csak pár nap 
választotta el a dúsgazdag Gyérey- 
icánnyal való házasságától. A roko­
nok szerint mindenképen a legtitok­
zatosabb homály led. a szerelmes 
ember öngyilkosságának hátterét, 
amelynek megvilágítására a Gyérey- 
csa'ád és Siket hozzátartozói is meg 
log ák tenni a szükséges lépéseket.

Siket Andor tragikus halálhíre teg­
napelőtt este érkezett le Debrecen 
be, az elhunytnak sógorához, dr. 3a
kariás József ny. ezredes-orvoshoz,
akinek felesége Siket Ilona

A szomorú h r valósággal megfen 
ditctte a tragikus végű miniszteri ta­
nácsos édesapját, Siket Trajnnt, a 1 

egy negyed év alatt két súlyos csa 
pás ért.

Siket Andor hosszabb ideig v0'1 
Biharvármcgye régi főispánján.! , 
Hlatky Endrének a t tkárja és
sok szál fűzte Biharvármegyéhcz
Nagyváradhoz. Később Budaeps 
került és olt is tevékeny társadalmi 
életet élt. Tisztviselőtársai, ismerős 
mind nagyon szerették, tisztek c 

Temetése Bécsben lesz, hoZzatar, „ 
zói és rokonai felutaztak cc ,, 
Holttestét elhamvasztják a rcin 
Huniba.

y m i. i
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SaerveakedjU’tR fér/tuft !
A belügyminisztérium a romlott 

közerkölcsök megjavítása céljából 
a napokban egy kiellen, szigorú 
rendeletet adott ki, amely részle­
tesen körvonalazza az uccán vagy 
egyéb nyilvános helyen tartózkodó 
nö védelmét az aszíaltbetyárok el- J 
len. A rendelet súlyos büntetéseket 
helyez kilátásba a jó modor és 
erkölcs ellen vétő féríiak számára. 
Mivel pedig ez a rendelet párat­
lanul zord pontjainál lógva alkui- . 
más arra, hogy két heten belül 
minden épkézláb férlitestvérem 
börtönbe kerüljön és vagyonának 
tízszeresét fizesse meg büntetés- j 
ként, ezúton szólítom lei az öt vi- j 
lágrész valamennyi érdekelt Iér­
fiát, hogy önvédelmi célból kezd­
jük meg a szervezkedést. Addig 
is, mig a F. E. N. E. (Férfiak Er­
kölcseit Nemesitő Egyesület) for­
málisan megalakul, minden lérfi- 
bajtársam tartsa be az alant kö­
vetkező preventív pontokat, ne­
hogy derék rendőreinknek alkal­
mat adjanak erénycsőszi hivatá­
suk teljesítésére.

1. Minden férfi fekete szemüve­
get hordjon, nehogy a nőkre ve­
tett pillantásukat a rendőrség ka­
csintásnak tekintse, mert a belügy­
miniszteri rendelei a kacsintó lór­
iit 18 évi sáncfogsággal és 52 mil­
liárd pengő pénzbüntetéssel sújtja.

2. Férfiember az uccán lakatot 
tegyen a szájára és az ismerős nő­
ket se köszöntse, mert a Fl. M ren­
delet szerint, aki nőt az uccán 
megszólít, négy évi kerékbetörésre j 
és két heti hivatalvesztésre ítéltetik j

3. Ha egy nő nyilvános helyen 
elejti például az esernyőjét, nem ! 
szabad előzékenyen felemelni, I 
mert ez a belügyminiszteri rende­
let szerint pimasz tolakodásnak 
minősíthető és 12 évi kalodával, 
továbbá az egészséges zápfogak 
kihúzásával büntettetik.

4. Ha egy nő a villanyos sitiéin 
akar áthaladni és a sárga rém már 
csak Hz centiméterre robog a háta 
megett, nem szabad a n(^ karjá­
nál fogva elrántani a biztos halál 
elől, mert a nő fogdosását a B. M. 
rendelet alapján nyolc napi akasz­
tással és kétszeri ellenzéki képvi- 
selőjelöllséggel lehet büntetni.

5. Ha egy férfit egy nőnek be 
akarnak mutatni, akkor a férfinak 
rémülten tiltakozva el kell rohanni 
a színhelyről, meri a bemutatko­
zás nem egyéb tolakodó közele­
désnél, ez pedig a B. M. rendelet 
révén rögtöni felnégy éltetést, 
utána pedig föbelövést eredmé­
nyezhet.

6. Miután ismeretlen nőket az 
uccán megszólítani nem szabad, 
az újságárus asszonyoktól csak 
diszkrét tartalmú levél utján lehet 
vásárolni, mert ellenkező esetben 
a B. M. rendelet karóba huzatást. 
után pedig 50 évi internálást ir 
elő.

7. Ha a sétatéren egy nő olyan 
padra ül, ahol már férfi helyet 
foglalt, akkor a férfi szemlesütve, 
szemérmes mosollyal oldalogjon 
el, mert különben a E. M. rende­
let alapján meglincselésre, majd 
20 évi kényszermunkára Ítéltetik.

8. Egy anyós a ve jenek bármit 
mond, a férfinak nem szabad visz- 
szafclelni, mert az efajta szemé­
remsértő diskurzust a B. M. ren­
delet 145 évi deportálással és 
Zsirkay János összes drámáinak 
elolvastatósáual bünteti.

9. A színházi erkölcsök javítása

Grozavescu tenorista felesége félté­
kenységnél agyonlőtte az urat

Bécs, február 15. Grozavescunak a 
bécs: Opera híres fiatal tenoristájának 
ma déiUtán vendégszereplésre Ber­
linbe kellett volna utaznia. Grozaves- 
cuné, aki férjére féltékeny volt, kérte, 
hogy vigye őt is magával, de Groza­
vescu ezt a kérését elutasította.

A művész azután délután félnégy­
kor az ebédlőben becsomagolta úti­
táskáját. Eközben észrevette, hogy fe­
lesége titokban a saját holmiját is 
táskájába csempészte. A művész ki­
dobálta táskájából felesége ruháit, 
mire Grozavescuné újból a táskájába

rakta holmijait. A férfi másodszor is 
kidobálta és azután bezárta táskáját, 
majd feleségét az ebéd'őböl a háló­
szobába tuszkolta, hogy békében le­
gyen tőle

Abban a pillanatban, amikor Gro­
zavescu be akarta zárni az. ebédlő 
ajtaját s megfordult, felesége elővette 
revolverét, amit magánál hordott |cs 
fejbelőtte férjét. Grozavescu azonnal 
meghalt.

Grozavescunét lánynéven Kövesdy- 
nek hívják. A házaspár 3 évvel ez­
előtt kelt egybe.

Tengeralatti erupció idézte 
elő a balkáni földrengést

Belgrád. február 15. A tegnapi 
földrengés pusztításairól már hoz­
závetőleg kialakul a kép, amely 
szerencsére nem olyan borzalmas, 
mint az első jelentésekből hinni 
lehetett. Távolról sem olyan nagy 
a halottak és a sebesültek száma, 
mint az első rémületben minden­
felé hí Tesztelték, bár

heréidben nem esett kár.
A legnagyobb a pusztulás a je­

lentések szerint a Peljesac szige­
tén levő Ston városban.

Ez a dalmáciai városka csupa
rom.

az anyagi kár igen nagy.
Raguzából táviratozzak, hogy az 
első földlökések hajnali 4 óra 40 
perckor álmából verték fel a la­
kosságot, amely úgy, ahogy volt, 
felöltözctlenül menekült a tenger­
partra. Az emberek első ijedtük• 
ben csónakokra akartak szállni, 
de nem lehetett, mert a tenger ha­
talmas hullámokat vetett.

A földrengést tengeralatti 
erupció idézte elő. Sokcin lát­
ták. hogy nem messze Ragu- 
zától emeletmagas vizoszlop 

szökött a levegőbe.
amely olyan fényes volt, mintha 
fénysugár vagy lángnyelv világí­
tó: ta volna meg és utána hatal­
mas hullámok csaptak a száraz­
földre.

A lakosság rémülete annál na­
gyobb volt, mert Raguzát a föld­
rengés a XVII. században teljesen 
elpusztította a föld színéről. Ma­
gában a városban fém nagy a 
rombolás, csak a régi házak hom­
lokzatának kődiszei hullottak _ le 
és egyes falak megrepedeztek. Em

céljából a meztelen táncosnők és 
egyéb primadonnák csak páncél- 
öltözetben e.s térdigérő fehér ál- 
szakállal játszhatnak, mert külön­
ben a nézőtéren ülő férfiakat a 
B. M. rendelet szemeiknek kiszu- 
rására és kéjérzetük kioperálására
ítéli.

10. Minden férfi köteles hinni a 
gólya-néni mesében és ezt a hitet 
köteles környezetében is terjeszte­
ni. mert különben idült parázna- 
ságért fejének amputálására es 
utána 412 évi gályarabságra ítél­
hető.

Férfitestvéreim! I ártsátok be a

A régi templom tornya ledőlt és 
a házak legnagyobb része kánya­
várként omlott össze. Itt állítólag 
öt embert temettek el a ledőlt 
házfalak.

A hercegovinál Mostarban arány 
lag nem nagy a kár, a lakosság 
azonban nem mer még ma sem 
visszatérni a házakba, mert tegnap 
délelőtt 9 órakor megismétlődött a 
földrengés. Még cleségért sem mer­
nek hazamenni a mezőről, oly 
nagy a pánik.

A földrengés ugylátszik Mon­
tenegróban volt a legpusztí­

tóbb.
Podgoricában 20 ház szakadt be, 
két templomból csak romhalmaz 
van és állítólag sok a halott és a 
sebesült. Egész falvak pusztultak 
el. A lakosság olyan vidékekre 
menekült, ahol síkság van, mert a 
hegyek oldaláról nagy szikla töme­
gek gördülnek ala.

Hercegovinába és Montenegró­
ba nehéz lesz éhségét szállítani, 
miután a vasútvonalakat eltemette 
a hegyomlás. A mentő expedíciót 
tehát úgy készítették fel, hogy 
öszvérekre rakták a sátrakat és az

__ cleségel.
ro*e*«*w*«^w**K««»**’< 

F E- N. E. tízparancsolatai, mert 
különben balba kerülünk a B. M.
rendelet eltipor mindnyájunkat. 
Ünnepélyesen követeljük tehál,
hogy a F. E. N. E. tartsa be a 
B. M. nagyszerű, okos és játszva 
végrehajtható rendeletét.

ORDAS.

— Előadás a debreceni boszorkány- 
pörökről. Az Irodalmi és Művészeti 
Tanfolyamon ma szerdán délután ő 
órakor dr. Haász Imre a debreceni 
boszorkány porokról tart előadást. 
Haász Imre, ulti a magyarországi bo­
szorkány üldözés történetének egyik 
legszorgalmasabb kutatója, kiderítet­
te, h ogy nemcsak a boszorkányégeté- 
Hoiről hires Szegeden, hanem a józan 
és felvilágosult Debrecenben is gya­
koriak voltak hajdan a boszorkány- 
pörök, amelyek befejezéséül nem egy­
szer fellobbant itt is a máglya tüze. 
Ezeket a borzalmasságukban is érde­
kes pörüket fogja ismertetni előadá­
sában, amely ezúttal is a zsidó reál­
gimnáziumban lesz, a Simonffy uccán.

A máv. üzletvezetőség palotája. 
Ismeretes, hogy o máv. üzletvezető­
ségnek palotája ügyében megegyezés 
jött létre a máv , a helyiérdekű és a 

; város közölt és a hclyszükségleti ki­
mutatások is készen vannak. Most a 

i tervek és megállapodások lctárgya- 
lása végett szerdán délben a város­
házán értekezlet lesz. Az értekezle­
ten a palota elhelyezéséről is dön­
teni lógnak.

RAMMINGER hölgyfodrász
Vatina utca 1.

Hanti* hajteelö specialista. 
Diploma P6rls IMS.I I

Óh jaj f I Kühüßis, rokedtság ellen, | É'jsn *

Megtolt sí ez átkozott
köhögés I

dó év Ma közkedveltségnek 
n, vendének ;

EGGER
melipasztillái.

Az étvágyat nem rontják, 
kitűnő ItQek, hatásuk gyors 

és biztos.
K I p h I t é 

gybgytámk él 
drogériákban.

Egger mellgoiztHlél csak 
hanta» meggyógyított 1

— Előadás Palesztináról. Székely 
Béla, a Palesztina rekonstrukciójára 
alakult misszió társulat titkára pén­
teken délután 6 órakor a Kollégium 
dísztermében vitetettképes előadást 
fog tartani. Palesztinának ez a ki­
váló ismerője igen érdekesen fog rá 
világítani előadásában a nagy misz- 
sziói mozgalomra, melyet az egész 
Németország protestánsai teljes erő­
vel támogatnak Bevezető beszédet 
dr. Baltazár püspök, templomegyesü­
leti elnök fog mondani Belépőin 
nincs. Az érdeklődőket ezúton is 
meghívja a vezetőség.

— A debreceni egyetemi hallga­
tók Szent László Köre február 19-én. 
szombaton este fél 9 órai kezdettel, 
az Arany Bika üvegtermében segítő 
könyvtára javára és szegénysorsu 
taglalnak felsegélyezése céljából 
táncmulatságot rendez. Személy-jegy 
3 pengő. Táncosjegy 50 fillér. Tekin­
tettel a jótékony célra felülfizetése- 
ket köszönettel fogadnak és hírlapi - 
lag nyugtáznak.

Hölgyek jelszava i csipkét csak 
Bl.,athn*l, Matvan-U. 1. vásárolunk, 
mert legolcsóbb és legnagyobb 

választékkal rendelkezik.

— Iványí Béla a szegedi egyetem 
tanára. A kormányzó dr. Iványi Béla 
debreceni tudományegyetemi ny. r. 
tanárt a szegedi tudományegyetemen 
megüresedett magyar alkotmány és 
jogtörténolmi tanszékre, egyetemi 
nyilvános rendes tanárrá nevezte ki

— A debreceni Székely Társaság
elnöksége ez utón értesíti tagjai!, 
hogy uj helyiségében a Székely Ott­
honban (Loránttiy ucca 44. szí ál­
landóan minden héten csütörtökön 
délután 5 órától kezdődőleg társas 
összejöveteleket tart, amelyekre tag­
jait ezennel meghívja.

— Eleiánthy Sándor előadása az 
iparoskor kulturdélutánján. A Debre­
ceni Iparoskor e hó 2U-án, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel kulturdél- 
utánt rendez. Az előadáson Eleiánthy 
Sándor fogja ellátni az előadói tisz­
tet, aki egy aktuális problémáról fog 
beszélni. A részletes műsort legköze­
lebb hozzuk.

— Vallásos estély a Nyilastelepen.
A nyilastelepi Népkörben ma este 6 
órakor vallásos estély lesz, melyen 
közreműködnek Uray Sándor biblia.- 
magyarázattal és dr. János Gyula 
orvos, egyetemi tanársegéd, ,ki a tí­
fusz elleni védekezésről tart közér­
dekű előadást.

_ A magyarországi keresztyén
Icányegyesület által Debrecenben 
tartandó nyári konferenciái előkészí­
tő bizottság tagjai ma délután 4 óra­
kor tartanak gyűlést a reíormátus 
egyház tanácstermében, melyre ez­
úton is hívja a tagokat a vezetőség

— A Mária-Társulat február hó 
19-én szombaton este 8 órai kezdet­
tel a Kát Otthon helyiségében lánc­
cal egybekötött családi* jellegű tea 
estélyt rendez Belépti díj nincs, a 
tea és ruhatár 1 p. 60 fillér

*■
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Az óstermelésí alkalmazottak
bejelentése, r elhivatnak az ősterme 
léssel foglalkozó munkaadók, hogy a 
gazdaságukban alkalmazottakat feb- 
íebruár 28. nap áig a )ogkövetkezmé- 
uyek terhe mellett jelentsék be. Az 
írásbeli bejelentés a városi adóhiva­
tal 21. sz. szobájában levő XVI. ügy­
osztályához adandó be. A bejelentés­
nek tartalmaznia kell a munkaadó 
nevét és lakását, továbbá az alkal­
mazott nevét, életkorát, születési he­
lyét, alkalmaztatásának minőségét, 
munkabérénk részletes felsorolását s 
amennyiben annak egy része termé­
szetbeni járandóság, annak pénzbeli 
értékét, végül a munkabérviszony idő­
tartamát. Azon gazdaságokban, hol 
sem az alkalmazottak számában, sem 
azok személyében változás nem volt, 
elegendő annak bejelentése, hogy az 
1926. évi bejelentés változatlan. Vá­
rosi adóhivatal.

— A debreceni borbély és fodrász 
szakosztály uj tisztikart választott. A
debreceni fodrászok a napokban 
szakosztályi gyűlést tartottak Csikes 
Ferenc elnöklete alatt, amelynek so­
rán megválasztották az uj tisztikart. 
Elnök Sziksza yAladár, alclnök Ka­
tona János, jegyző Kéky József, 
pénztárnok Erdey Ferenc, ellenőrök 
Dániel Frenc és Pctcrmann Lajos. Az 
uj tisztikar megalakulás után Szik- 
szay Aladár bejelentette, hogy eré­
lyes szervezési munkálatba kezd a fő­
városi fordász ípartestűlettel kar­
öltve az aggkori nyugdijegyesület ki- 
épitésére, a temetkezési egylet meg­
alakítására és egyéb karitativ intéz­
mények alkotására.

— A Szent László Dalegylet feb­
ruár 2(J-án este 9 órai kezdettel a 
Katolikus Otthonban házi estélyt 
rendez.

Női kai»üí különlegességek,
Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
MlKlós utca 4., I. em.______

A statusquo izr. hitközség figyel 
mezteti adófizető tagjait, hogy a fo­
lyó negyedévi adó február 15-én váll 
esedékessé. Aki ezen negyedévi adó­
ját február végéig a hitközség pénz­
tárába be nem fizeti, január t-től 
kezdve késedelmi kamattal terheltet- 
ni fog. Pénz- és gazdasági ügyosztály.

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Váry János fogmütermébeu, Da- 
abos u. IS.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári. 
Széchenyi u. 55.

— Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt, zeneműkereske­
désében, Telefon 54.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

Orgiák a bécsi penzióban. Becs­
ből jelentik.: Hirtelen razzia tegnap 
éjjel rajtaütött a Kaerínerstrassen lé­
vő Zentral Pensióra, mert a rendőr­
ség titkos feljelentést kapott, hogy a 
pensió szalonjában éjjelente nagy tár­
saság, urak és hölgyek dőzsölnek, tán­
colnak és orgiákat rendeznek. Az 
erkölcsrendészeti osztály titkosrend­
őrei jóval éjfél után nyitottak be a 
pensio szalonjába és tényleg nagy 
társaságot találtak ott mulatozás köz­
ben. Az urakat és hölgyeket igazol­
tatták és miután valamennyien be 
tudták bizonyitani, hogy rendes fog­
lalkozásukat és bejelentett lakásuk 
van, valamennyien clávozhattak. Lo- 
ráne Zsófia nevű asszony ellen meg­
indult az eljárás, mert ö rendezte a 
szalonban a mulatozásokat. Ö volt az. 
aki a pensióba meghívta az urakat és 
a hölgyeket, akik ott ismerkedtek 
meg késő éjjeli órákban, mikor a 
mulatóhelyek zárórája már letelt. A 
Zentral Pensio bécsi varietékben mű­
ködő artisták és táncosnők rendes 
lakóhelye.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat 
jelentették he: Lakatos Anna róm. 
kar 1 éves, Simon Györgyné rom 
kai 3° évs. t’ólyik Imre rcf. 73 évs*s, 
Papp Irén g. kát. 7 hónapos, Molnár 
Erzsébet ág ev. 64 éves, Szabó Ész­
ten 22 eves Nádler Károlyné ref. <30 
éve<. özv. Gács Dávidné izr. 58 éves, 
AióncM Vilmos izr. 49 vées.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

SZÍNHÁZ iü

MŰSOR:
SZERDA délután Hajtóvadászat. II- 

jusági előadás. Tímár, Antók, 
Fenyvesi, Szilágyi Marcsa, Tamás, 
Szabó Gyula, Szigeti.

SZERDA este félnyolckor Enyingi 
Török Bálint C) bérlet. Szathmáry 
Zoltán pályadijas történelmi szín­
müve. Uj betanulással először. 

CSÜTÖRTÖK délután három órakor:
Hajtóvadászat, Ifjúsági előadás. 

CSÜTOROOK este D) bérlet: Enyin­
gi Török Bálint.

PEN 1 EK A) bérlet Enyingi Török 
Bálint.

Ma kerül bemutatásra 
„Enyingi Török Bálint“

Szatmáry Zoltánnak, a jeles deb­
receni írónak ,,Enyingi Török Bálint" 
cimii történelmi színmüve ma, szer­
dán este kerül bemutatásra. A szín­
ház nagy ambícióval készíti elő a be­
mutatást, mely esemény lesz. Szath­
máry Zoltán Debrecen város törté­
nelmének sok tragikai elemet magá­
ban rejtő szakából, a város reformá­
ciójának s a mohácsi bukás végzeté­
nek korszakából meríti tárgyát, me­
lyet alapos történelmi nyomozás után 
dolgozott IT

.Minden iel arra mutat, hogy a mai 
színházi est a teljes siker jegyében 
fog lefolyni.

Az éjjeli előadások ügye a szín- 
ügyi bizottság előtt. Kardoss Géza 
színigazgató, mint megírtuk bead­
ványt intézett a városi tanácshoz, 
amelytől éjjeli előadások engedélye­
zését kérte. Az éjjeli előadásokon 
pikáns darabok kerülnének színre s 
c:.:ekct az előadásokat csak felnőttek 
látogathatnák. A direkció úgy gon­
dolja, hogy az éjjeli előadásokkal 
jelentősen fokozni tudná a színház 
bevételét, a műsort pedig nivósabbá 
'enné a bevételi többlet által, mint 
azt a kérelem indokolásában mondja. 
A rzingigazgató kérelmét a tanács ki- 

I adta a szinügyi bizottságnak, amely a 
j napokban összeül.

Csanak Béla szerzői estje, A fiatal 
komponista gárda egyik igen tehet­
séges tagia, Csanak Béla, akit szo­
ros kapcsolatok fűznek Debrecen­
hez és aki úgy tavalyi szerzői est­
jén, mint legutóbb a Csokonai Kör 
estjén nagy sikert aratott müveivel, 
március 2-án este a városi zeneiskola 
hangversenytermében szerzői estet 
rendez. A hangversenyen Csanak 
Béla müveit Hoór Tempis Erzsébet, 
a városi zeneiskola tanárnője és dr. 
Szegő Miklós a budapesti Városi 
színház tagja adják elő.

A színházi iroda hírei. 
Szombatig bezárólag: 

ENYINGI TÖRÖK BÁLINT
HALASI THUROCZY
RAJZ LÁSZLÓ JNADASI
FENYVES! CSOLNAKOSI TAMAS
DOLGOS IDA SZIGETI

Vasárnap délután;
AZ ERDÉSZLEÁNY

Ifjúsági előadásoki
Ma, szerdán és holnap délután

HAJTÓVADÁSZAT

Mozgőszínházak:
Szerda, csütörtök

VÍGSZÍNHÁZ: Egy közismert film­
művet hozunk vászonra a közönség 
kívánságára. Hugo Vidor világhírű 
regénye A notredamei toronyór, t2 
felvonásban. Quasimodo szerepében 
Lon Chaney, az alakitó művészet ki­
rálya e szerepében csaknem hihetet­
lent produkál Legmegragadóbb jele­
net az, amidőn a kapitányt leszúrja, 
önvallomásával a leányt megmenti, 
azonban a leány irtózattal fordul cl 
tőle, a szörnyetegtől.

APOLLO: Henry Murger világhírű 
Bohémvilág cimü regényének filmvál­
tozata. Bohémek. 10 felvonásban. Ezt 
a közismert témát, amelyet a kö­
zönség az operából ismer, elsőrendű 
feldolgozásban vitte filmre a híres 
rendező King Vidor. De maguk a 
szereplők is elsörcndtiek. Mimi, sze­
repében Lilian Gish, elsőrangút 
nyuit, a szerep mintha egyenesen 
neki lett volna Írva. Partnere a da­
liás közismert John Gilbert szintén 
elsőrendűen oldja meg könnyű, de 
sokszor drámai erőt követelő szere­
pét. Megelőzik: Szalon sportsmann és 
Abel és Mabei, bohózatok.

METEORBAN csütörtökön ,,A sö­
tétség leánya", nagy kalandor törté­
net 8 felvonásban. Főszerepben Col­
leen Moorcl Előadások 6 és 8 órakor.

I hét múlva az Attila csak nehezen 
tudott győzni Terézváros ellen 3:2 
arányban Terézváros jelenlegi formá­
jára csak abból lehet következtetni, 
hogy a Budai 33 a magyar kupa­
mérkőzések során 7:4 arányban * győ­
zött ellene, A Bocskaynak ezúttal 
nemcsak a győzelem ,dc <a gólarány 
is tonlos, mert legalább 3:0-ás győ­
zelem esetén végre az első helyre 
kerülhetne.

1927 február 16.

SPORT

Vasárnap kezdődnek a II. profiliga 
küzdelmei

A téli tervezgetések. reklamirozá- 
sok ideie lejárt, mert vasárnap már 
a pályákon kell a csapatoknak bebi­
zonyítani, hogy mit gyűjtöttek a pi­
henő alatt. Elkeseredettebb küzdel­
met még nem vívtak Magyarországon 
bajnokságért, mint amilyent a II. pro­
filiga csapatai rövid szünet után foly­
tainak az első ligába való bejtuásért. 
Meri a fölösleges és aránytalan anya­
gi áldozatok mögött a bajnokság ál­
ma lebeg és erre a címre 14 részt­
vevő közül 8 csapat pályázik, bíz a 
sok bamokaspiárns nevetségesnek 
tűnik tel. ha a bajnoki tabella nem 
igazolná reménykedéseiket. Ugyanis 
az első hat csapatot mindössze 3 
pont válasz! ja el egymástól és így 
egy vasárnap már elég arra, hogy 
teljesen felforgassa a helyezéseket.

Az első fordulóban a Bocskay el­
lenfele Terézváros csapata lesz. A 
múlt évben a Bocskay igen gyenge 
formában kapta el Terézvárost és 
6:1 arányban megverte. Annál na­
gyobb meglepetés volt, amikor egy

Uj terv az 1. osztály létszámának 
emelésére. Az 1. osztály egycsületei- 

I nek intézői teljesen elsáncolják ma- 
í gukal a 11. liga ama jogos kívánsága 
i élőt, hogy legalább két csapat jus- 
j son lel az 1. ligába. Hétiöre vártak 
j döntést, de az intézők szavazata 5:5 
í arányban döntetlenül végződött és 

kapva az alkalmon elhalasztották az. 
ülést anélkül, hogy határozatot hoz­
tak volna. Az uj tervezet szerint a 
II.liga bajnoka feltétlenül bekerül az 
I. osztályba, mig a II. liga második és 
az első liga utolsó helyezettje két 
osztályozó mérkőzést játszik pont és 
gólarányra az. első osztály 11-ik he­
lyéért —

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonatőzsde
Határ dőüzlet előfordult kötései: 

Búza: Március 32.95, 32.90, .32.88, zár­
lat 32.90—32.94. Május 33 60. 33.56, 
33.55, 33 53, 33.55, 33.56; zárlat 33.55 
—33 57. Október 29 12, 29.18, 29.16,
29.15, 29.17; zárlat 29.17—29 20. Rozs: 
Március 26.28, 26.78, 26 75, 26.70,
26 65; zárlat 26.74—26.76. Április 27.15 
27.12 27.10, zárlat 27 10—27.15. Ok­
tóber 22.32, 22.35, 22.30, 22.25, 22.22, 
22 24; zárlat 22 22—22 24

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: Tiszai 75 kg-os 33 00—33.40, 76 
kg-os 33 40—33.80, 77 kg-os 33 00-- 
34.30, 78 kg-os 34.30—34.70. Eelsőti- 
szai 75 kg-os 32,80—33.20. 76 kg-os 
33.20—33.60, 77 kg-os 33.70—34 10, 78 
kg-os 34.10—34 50 Pestvidéki rozs 
26.00—26 20. Egyéb rozs 26.00—26 10. 
Takarmányárpa 1. 22.60—23 40. Ta­
karmányárpa II. 22.00—22 50. Köles 
15.50—16.00. Tengeri 19.60—20.00, 
Zab 21.00—21.40. Zab II. 20.80—21,00. 
Korpa 15,40 16 00. Lucernamag 256—
280. Lóheremag 220-—250.

Valutaáríolyamok: Angol font 27.72 
—27 88. Belga leger 79.40—79.75, Cseh 
korona 19.60—16.98, Dán korona 
152 25—15290. Dinár 10.02—10.07. 
Dollár 569—571 40, Francia frank 
22.45—22.85, Hollandi íorinl 228.50— 
229 50, Lengyel zloty 66.10—64 60. Leu 
321—3.31, Leva 4.10—4.16, Lira 24.60 
25.95, Német márka 135.35—135.85. 
Osztrák schilling 80.375—80.725, Nor­
vég korona 146.80—147.45, Svájci 
frank 109.90—110 30, Svéd korona 
152.40—153.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad­
vány 261, érkezeit 550, eladatott 420, 
könnyű 1.36—46, nehéz 1.46—55,

.üt*'*

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antlquárlume, könyv 6* paplrkereskedásóben

Első Takarék-palota. 
Kérem a kirakatot megtekinteni!

E
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Tavaszra
uz összes előkelő fővárosi divöt- 
szinek festését és alka'mi női és 
íérfiruhák vcgytisztitását készítem

Biró
festő- és iisztitó mtiintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.

Felhívás.
Egyik ügyfelem átveszi a „Pa- 

piriorgalmí és Kereskedelmi Vál­
lalat Hajdú és Székely“ debreceni 
cég üzletét. Felhívom a cég hitele­
zőit, hogy követeléseiket 8 nap 
alatt nálam jelentsék be, m:vel 
elleneseiben azok figyelembe ve­
hetők nem lesznek.

Debrecen, 1927. évi február 15.
Dr. Freund Jenő 

ügyvéd
• K rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelőssésret sem a szerkesztőséi, 
sem a kiadóhivatal.

1 A debreceniek 
j találkozóhelye ‘
\ Budapest legelsfirendű, me- f 
f dern családi szállója az r
j> István Király } 
} szálloda #
\ Vl"i Podmanlczky-utee 8. ^
\ trek' "«*'•»•«A kiszolgál*», modern be- '
f renden*., központi fut*«. frendez*., kOzpontl fut*.
M i".leflwlz*olg*lt.toe, IIH,

é * Nyugati pályaudvar közaléban, a
é

I. o. külföldi

POROSZ SZÉN
elismert Jóminősógü hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-
és bükkfa azonnali szállításra a 
legolotobb napi arbae beszerezhető:
BAETFHA t0zf,a- 6m 

s,én tale"á" Ispotály ucca S/b. Telefon 7 85.

fwewmmia
Menekült órás
szakezerüen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Réköczl-is. 30. 8*.

**BM*atf**BMsiaaiaawaaaaaMaaMswBMai

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az agyatlan 2-lk kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ülése* felbár- 
köiceben, ezernél több, részben szincs 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból eem 
hiányoznál I

Ara 22 pengd. 
Részletfizetésre Is kapható 
Kapható: Hegedül 6« Sándor rt. 
konyikereskedeseben, Plac-utoa 34.

Teléfon 84.

bsEBRäCZEift 
JFÖGQETLEN U58ÁQ

Óriási nagy szappanvásár
„Parfumerle Ilona"

c*gn»l
Dégenfeld-tér 2. szám,

■ Rózze utc*«.! »zömben.
Kgy kiló finom pipereszappan 
- pengő 80 fillér (35 ezer K ) 
8 pengő vásárlásra ingyen 
ajándék manikűr-bérletet adunk 
Illatszerek, piperecikkek, bőr­
díszmű, fésQ. és liefeáruk 
legolcsóbb beszerzéséről 

meggyőződhet.
-Kérem a cégre ügyelni |

KUN JÓZSEF 5S5SÜ
Széchenyi.utoa 1.

lavitáaok Jutányos áron.

Nem titok többé,
hogy a valódi

TaiiMn sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egászsógápoló hózlszer.
Mindenütt kapható.

6yórt[a : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­
szeti müvei, DEBRECEN.

PróbaDveg 13,600. KózépUveg 38,000. 
Nayyüveg 75.UL0 korona.

Uj rőfös és 
divatáru üzlet I

Szíveskedjen meggyőződni 
vételkényszer nélkül olcsó 
ára m és szolid kiszolgálá­
somról

Guttmann Dávid
Csapó-utca 33-35. 

a Tanonciskola épületében.

Figyelem
a forgó kirakatra I

Női kalapok,
legdivatosabb ruhák, ala­
kítások legjutónyoiabban
Belvárosi női divat- 
terein és kalapeaalon

Kossuth-utca 26.

12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács
Kis- is nagykereskedő, főnök is al­
kalmazóit nélkülözhetetlen könyve 

Cosson uj müve, «
Ára e 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

1 Debrecen, Ferenc József nt 34.

^MCQíMCQiim©:©;©^:©):©!©):©:1

Itt a farsang?!
Táncoljunk és mulassunk

DECCA
eredeti angol gyártmányú koííergramoíon zenéje mellett,

s©

amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
mofontűkben .n legnagyobb 

választók.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvónytársasái 

gramofonosztályábin
Debrecen, Piac u. 34.
mm mm

'apró hirdetések.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?
című müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ te'lordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA;

1. Bevezet*«.
3. Eladni.
3. Haditerv.
4 Hogy tartsd meg vevőidet
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete,
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9 Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása
11. Hogy kell felébreszteni egy ilvó 

vállalatot.

VÉTEL
Kényszerkölcsön

kötvényeket napi árban veszek 
Cim: Miklós u. 13. 162

Trágyát
kifuvarozva gyárunkba megve­
szünk. Mütrágyugvár, Szent Ann» 
64.___ 3468

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk 
Műtrágyagyár, Szent Anna 64.

3467
HAZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 4L 2321
...va ;«mesBn»iBiiin
1C1 ELAD3S I m I

Egyszerű
hálószoba alig használt matracok­
kal, garantált úszta, olcsón eladó 
a Közraktárban, Gázgyárral ezem- 
ban.  175

Facemeattetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen. Hatvan u. 7. 2306

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Magyar Áruház, Makó
cipő lerakata, Debrecen, Széche­
nyi ucoa 44. sz, házban az árusí­
tást megkezdte, az első héten ol­
csó reklám árakkal, mindenkinek 
érdeke, hogy próbavásárlást te­
gyen. 3465

Gramofon,
jóhangu, lemezekkel eladó. Si- 
monffy u 33., utolsó ajtó. 3446

Varrógépek,
eredeti Ccntralbobin, 2.209,006, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
uj. 42.__   2164

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, boncsérek. Széchenyi ucca 
8.. Szentpétery 114

Reklám!
A Goldstcin-télc étkezdében, Piac 
ucca 19., 500,000 korona az ebéd­
koszt. 104

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Líndenfcid, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
Mérlcgjavifás 

hitelesítéssel legolcsóbban Zsák 
ucoa 11. (Csokonai uccából). Hasz­
nált mérlegek vétele, eladása. 3464

CSÉPLŐGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16-, — 
Telefon 58. 134

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement áriig várában
Deh

HH Kai i AráCM.»«
f$j f •

irrcer I Litván ír 7 2308

**wi «
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SELYEM-
ÉS BÁRSONYKALAPOK LEONA- 
GYOBB VÁLASZTÉKBAN A 
KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 
9 *

Egy
körüléses hajtó kocsi eladó. Ceg­
léd ucca 20. szám.________

Poroszlai utón
egy nyilas szőlő, beköltözhető ke 
egobás lakással és melléképüle­
tekkel együtt eladó. Liedermann 
ügyvéd, Kálvin tér 3. ______ 3489

Parkettfényesitő
■adlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud- 
var). __ -

SZENET
fűtésre csak berenteít használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhos szállítva
q-ként 42,000 K Telefon 13-47.

1471

Eladó
Tőrök Bálint ucca 22. számú ház_ 
Értekezni a háztulajdonosnál. 3493

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Mlhfmsés,
gépazsurorás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. ^2*

DóCZT-BÁLRA
rókákat nagyobb lányoknak le

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a 

GYERMEKDIVATHÁZ, 
Városháza épület.

SÜRGŐSEN
e'adó művészi kivite'ü uj ebe_d o- 
háló, részletre is. Telelőn 13-47

I e I KERESLET
To'edó , .

himzőnőt keresek. Mintát kerek. 
Délután 1 vagy 6 oraaor. 1 mc u. 
34., II. c. 9.__________ ÍZZÉ

Füszerüzletet
forga'mas helyen átvételre kere­
sek. Ügynököket díjazok. Cum. 
Telefon 973. 3488

István-malmi
0 Uszt 55 fillér, sütemény 4 fiber 
Korona lcrakataiban.________

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwuldhoz kell 

menni, Sas ucca 4. ___________ —
Ékszert,

jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca ^
Tisza-palotában.________________1—

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb «tilszeru 
sablonminták nagy választékban 
Pontos és tiszta munka, fazeka, 
előnyomda és kézimunka üzlet 
Szent Anna 6. 1286

Kalaook
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad. vesz, cse 
rél, lemezeladás darabonként is 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

óvadékkal
(nem készpénz!) rendelkező, a 
textil, úri és női divat részlet- 
szagmában teljesen jártas helyi 
képvise'őt keres elsőrangú fovaro 
Si áruház. Részletes aján atokat
referenciákkal „10%" jeligére a
kiadóba._______ _________349!

ujságkézbesitö asszony
felvétet k « kindóh'vatalbsji, 

Piac ucca 49.

Hölgyek jelszava:
csipkét csak Binéthnél (Hatvan u.
1) vásárolunk, mert a lego esőbb 
és a legnagyobb választékkal ren- 
delkczik.___________________ __ ■

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelesét, !
talpalását elvállalom. Kötöttáruk , 
kaphatók. Hatvan ucca 16, 1232

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora hetesen 
és olcsón. _______ _________ _

bútor
legjobb minőségben, legoícsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinház-áljárő

1 \ VEGYES I !
bútorozott

udvari szobát keres március 1-re 
csendes családnál idősebb ma- 
gántísztv-seiő. „Pontos" je ige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni.________________________ —

70 millió koronát
földre vagy házra hosszabb lejá­
ratra kiadok. C.m a kiadóban.^

Jómlnő'óstű

bútorok
nlc»ó Áron

‘ réeztetfiwe’étsre Is
k n phntók

INSTOCK HENRIKNÉL
Mik 6s utca 2., Apolló butorUilet. 

Különbejáratu
csinosan bútor zott szobámhoz 
intelligens úriember társat kere
Sek. Klein, Dégmfe d tér 3. 3433

Kiadó
május 1-re két uccai szoba. Orvo­
si rendednek alkalmas. József 
k'r. herceg ucoa 6., I. em. 3481

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít
Orbán gtnnmiüzem. Piac u. 9. 1247

Egy
szoba, konybás lakás átadó Érte­
kezhetni: Hatvan u. 60., Fettmnn.

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba azonnal
pás u.

kiadó.
3456

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

___ 1223
Takaréktfizhelyeket

legjobb kívitelüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

_________2152
Konyhák,

kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88 ____ JW

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek
legolcsóbb beszerzési forrása a
Központi Ékszerház, Piac ucca 30 

_____1297

HÁZINYULAK
eladók. Grosz, Kishegyem ut 3.

3393

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.__________

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. _________ !231

Különbejárstu
csinosan bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Klein, Dégenfeld tér 3^

Két szoba,
mellék helyiségekkel — albérletbe
kiadó májustól Zugó ucca 8. sz. 
a/att. Értekezni lehet a déli órák­
ban. ___ ________^1

Elegánsan
bútorozott uccai szoba kiadó. Hum
gária-palota, II. emelet 9. 3454

Jó
ízletes kóser házikoszt 
Arany János 39._______

kapható:
3453

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg 
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22, 914

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál.__________1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, 1 íac 
ucca 32. 1253

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Dcgetifeld tér 11. szám. 2016

Figyeleml
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelv Gáspár vignettával van e-- 
látva. ____ ____________ L2™

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlarakatából. 1258

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonily u.^ 55^

Crcppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. _______ 1263

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz- 

I létben az általánosan elismert jó- 
minőségii liszt, korpa, tengeri, ár- 

i pa és darák változatlanul állan- 
I dóan kaphatók. Telefon tnegren 

dcléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 1 <9

207

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 

1 feltételeket a kiadóba kérem. 461

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zel. Feltűnést keltenek saját, ké­
szítésű ruháim. Végh, Váj- ucca 2 
szám.______________________2Ü4

Nagy
raktárhe’yiség 1300 négyszöge 
kerttel Salétrom laktanya mögött 
kiadó. Értekezhetni Batthyány u.
15., füszerüzlet.____ ________ 3470

Bocskay-kertben
csendörl'Sktanya mel ett 800 négy­
szögöl sző’ő, kétszobás, konyhas, 
alápincézett házzal, melléképüle­
tekkel kiadó, esetleg eladó. Ér­
tekezhetni Batthyány u. 15., u
szerüzletbcn. ____________ 34 7

Kiadó
a város legszebb helyen, Teslá­
kért, Poroszlai ut 28. sz. szép 
villa téli, nyári lakás, mellékhe­
lyiségekkel, parkírozott udvarra , 
1500 négyszögöl szöő, gyumo.- 
csössel azonna ra kiadó. Érte­
kezni Batthyány ucca 15., füszer-
üzletben. __ 347b

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. _______________________1327

Modern
kétszobás lakás március lre át­
adó. Megteli nthető vasárnap 10— 
1-ig, hétköznap 7—8 óra között. 
Ciin a kiadóban. _________3482

Uccai
bútorozott szoba intelligens urnák 
kiadó. Cim a kiadóban. ___ 3461

Keresek
kis csa’ád részére bútorozott la­
kást konyhahasználattal. esetleg 
cl1 áfással. Ajánlatokat Kec7eJ‘ 
Hungária kávéház.______ _

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kjpdó. Cim r. kiadóban._____3450

Lépcsőiméből
kti’önbeiáratu bútorozott 
kiadó. Cim a kiadóban.

szoba
3358

központon
5 szobás modern lakást május 1-re 
keresek^ Cím a kiadóban. JEW 

Bíró
ruhafestő plisszéie és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar es^é- 
letfia ucca 30.

Kiadó
Jerikó u. 11—13. sz. a'att egy szo­
ba, konyha, esetleg két szoba, 
konyhás lakás, sző'ővel is. 3421

Központban
3 szoba és mellékhelyiségekből 
á'ló lakást 'keresek május 1-re. — 
Cim a kiadóban. ___________3473

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy Halai párnak 
kiadó 15 éré. Cim a kiadóhivatal- 
ban. 3295

Hó- és sárcípőket
villanyerőre berendezett ««• 
memhen a legszebben es e ■ 
csobban javítok. Szander, Urak 
Ferenc ucca 21.__________ ___ —

Husfüstőlés
Zöldfa ucca 3. szám alatt.__ _

Szép . ,
világos szoba butorozatlan.il irodá­
nak vagy lakásnak ellátássá v«CT 
anélkül kiadó. Arany Janos

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ofcson ™ 
lal javításokat Rákóczi.

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu “e- 
lett) legolcsóbban beszerezb 
gyermek és habi ehérn muek, 
keresztelő párnak e P 
meleg habi és játszóruhák, k°
nyék, szvetterek. leányka
szövetruhák, meleg habi k
kák, sapkák, kalapok._____------

Vendéglősház -j.
kőrútnál, kitűnő üziettel. __
«• •*****%, c£# ""1“'
György, Budapcs

Szálloda . .
vendéglő, fürdővel jÜ-J uljel 
házzal együtt, saroktelkem ^ 
berendezéssel, jutányo j,ct6.
vezö fizetéssel «ónnal ,,
Keleti Kereskedelmi,

.1.11 D-i-Ji. fa Maitar Ifedelei


